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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
E-mail: am.hatzigiakoumi@mnec.gr 

ΘΕΜΑ:  «Αναφορά των βουλευτών κ. Βαρδάκη Σωκράτη, κ. Ηγουμενίδη Νικόλαο και κ. 
Μαμουλάκη Χαράλαμπου (Χάρη), του κόμματος ¨ΣΥ.ΡΙΖ.Α – Προοδευτική 
Συμμαχία¨, με αριθμ. πρωτ. 1406/2022, με θέμα: «Διαμαρτυρία πρακτόρων ΟΠΑΠ Η
ρακλείου για το αδικαιολόγητο 2ήμερο κλείσιμο των καταστημάτων τους με κρατική 
εντολή.».   

Σε απάντηση του με αρ. πρωτ. 14376/2021 Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, το οποίο διαβιβάστηκε 

στην Υπηρεσία μας και αφορά τη με αρ. πρωτ. 1406/2022  Αναφορά των βουλευτών κ. Βαρδάκη Σω

κράτη, κ. Ηγουμενίδη Νικόλαο και κ. Μαμουλάκη Χαράλαμπου (Χάρη), του κόμματος ¨ΣΥ.ΡΙΖ.Α – 

Προοδευτική Συμμαχία¨, με θέμα: «Διαμαρτυρία πρακτόρων ΟΠΑΠ Ηρακλείου για το 

αδικαιολόγητο 2ήμερο κλείσιμο των καταστημάτων τους με κρατική εντολή.», κατά το μέρος που 

εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, σας 

γνωρίζουμε τα εξής :

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σεβόμενο πάντα τις ανησυχίες του εμπορικού κόσμου 

και του καταναλωτικού κοινού για τις συνθήκες που δημιουργούνται εν μέσω των περιοριστικών 

μέτρων, μελετά διαρκώς τους τρόπους και τις μεθόδους λειτουργίας της αγοράς, με κύριους στόχους, 

την ασφάλεια των συναλλαγών, τη διευκόλυνση των εμπορικών διαδικασιών σε όλο το φάσμα της 

εμπορικής εφοδιαστικής αλυσίδας, την ασφαλή προσπάθεια πρόσβασης τόσο των επαγγελματιών 
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όσο και των καταναλωτών στις εμπορικές επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών και διάθεσης αγαθών, 

την προστασία του υπαλληλικού δυναμικού αυτών, τη διασφάλιση των απαιτούμενων μέτρων, τα οπ

οία σχετίζονται άμεσα με  την ανάγκη προστασίας της δημόσιας υγείας, τον αξιόπιστο έλεγχο, την 

διαρκή πρόληψη, την έγκαιρη διάγνωση του κορωνοϊού SARS-CoV2, και ειδικότερα σε μία περίοδο 

οικονομικής και εισοδηματικής ύφεσης λόγω της υπάρχουσας πανδημίας, την ανάγκη προστασίας 

των πολιτών και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Είναι σημαντικό να σας αναφέρουμε ότι το σύνολο της εθνικής νομοθεσίας εκτάκτων μέτρων, η 

οποία ισχύει και εξειδικεύεται για όλη την Επικράτεια, εκδίδεται λαμβάνοντας υπόψη κάθε φορά :

- Tη τρέχουσα επιδημιολογική επιβάρυνση της Χώρας,

- την ανάγκη προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του 

κορωνοϊού COVID-19, 

- τις εισηγήσεις της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού 

COVID-19,

- τη συνδρομή επιτακτικών λόγων αντιμετώπισης σοβαρού κινδύνου δημόσιας υγείας, που 

συνίστανται στη μείωση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 και οι οποίοι, 

ενόψει των τρεχόντων επιδημιολογικών δεδομένων, καθιστούν απολύτως αναγκαία την επιβολή 

και περαιτέρω μέτρων προστασίας σε συγκεκριμένες περιοχές, 

- την ανάγκη διαφοροποίησης των ισχυόντων κανόνων τήρησης αποστάσεων και άλλων μέτρων π

ροστασίας, αναλόγως της τρέχουσας επιδημιολογικής επιβάρυνσης, προκειμένου να προστατευθε

ί η δημόσια υγεία από τον κίνδυνο διασποράς του κορωνοϊού COVID–19, 

- Την ανάγκη ενίσχυσης των ισχυόντων έκτακτων μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας, λαμβα

νομένης υπόψη της τρέχουσας επιδημιολογικής επιβάρυνσης της Επικράτειας. καθώς και

- τις ιδιαίτερες ανάγκες των πολιτών. 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, και σε συνέχεια των κοινών υπουργικών αποφάσεων εκτάκτων μέτρων, ισ

χύει η τελευταία εκδοθείσα,  υπό στοιχεία :

Κ.Υ.Α. Δ1α/ΓΠ/οικ.10343/2022: «Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 

περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας από το Σάββατο, 19 Φ

εβρουαρίου 2022 και ώρα 06:00 έως και τη Δευτέρα, 28 Φεβρουαρίου 2022 και ώρα 6:00.» (ΦΕΚ-

766 Β/18-2-22).

Σε εφαρμογή του ανωτέρου θεσμικού  πλαισίου, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων μέσα απ

ό μια διαρκή διαδικασία εποπτείας της Αγοράς, έχει ως κύριους στόχους, την τήρηση των αναφερόμε

νων μέτρων καθώς και τη διατήρηση, στο σύνολο των εμπορικών κλάδων, της ισοτιμίας και της ισον

ομίας.
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Παράλληλα, λαμβάνοντας υπόψη τον βαθμό στον οποίο δύναται να επηρεαστεί ο κάθε κλάδος της α

γοράς, προσπαθεί διαρκώς να επιτύχει την εξομάλυνση των όποιων ανισοτήτων που ενδεχομένως δύ

ναται να δημιουργηθούν κατά την τρέχουσα δυσμενή περίοδο των εκτάκτων μέτρων αντιμετώπισης τ

ης πανδημίας. 

Συμπληρωματικά σας αναφέρουμε ότι σχετικά ζητήματα ορισμού, κατηγοριοποίησης, λειτουργίας, σ

τήριξης και ενίσχυσης επιχειρήσεων,  αποτελούν αρμοδιότητα των Υπηρεσιών του Υπουργείου Οικο

νομικών και της ΑΑΔΕ.  

Επιπροσθέτως, είναι ιδιαίτερα σημαντικό να σας αναφέρουμε, ότι για την έκδοση κάθε κοινής υπουρ

γικής απόφασης εκτάκτων μέτρων για την προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέ

ρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, απαιτούνται και λαμβάνονται υπόψη κάθε φορά οι αντίστ

οιχες σύμφωνες εισηγήσεις των ειδικών επιστημόνων της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας Δημόσιας 

Υγείας.

Σε ότι αφορά την αναστολή λειτουργίας επιχειρήσεων ανά την Επικράτεια, κατά την διάρκεια της κα

κοκαιρία "ΕΛΠΙΣ" ("ELPIS") (http://emy.gr/emy/el/meteorology/), σας αναφέρουμε ότι με κύριο 

στόχο την προστασία του συνόλου των πολιτών ανά την Επικράτεια, λόγω προειδοποίησης για εκδήλ

ωση αυξημένης διακινδύνευσης συμβάντων φυσικών καταστροφών και έχοντας υπόψη την ανάλυση 

καιρικής κατάστασης επί του εκτάκτου δελτίου της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας

για την κακοκαιρία "ΕΛΠΙΣ" ("ELPIS"), η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολίτικης προστασίας, εισηγήθηκε και εξέδωσε τις κάτωθι  :

- ΥΠ.ΚΛΙΜ.ΚΡΙΣΗΣ & ΠΟΛ.ΠΡΟΣΤ. 14911/22 (ΦΕΚ-187 Β/24-1-22) : Κήρυξη Κατάστασης Ειδικ

ής Κινητοποίησης Πο-λιτικής Προστασίας περιοχών της Επικράτειας την 25η Ιανουαρίου 2022,

- ΥΠ.ΚΛΙΜΑΤ.ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛ.ΠΡΟΣΤ. 14914/22 (ΦΕΚ 189 Β/25-1-2022): Κήρυξη κατάσταση

ς Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας περιοχών της Επικράτειας την 26η Ιανουαρίου 

2022,

- ΥΠ.ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 14934/22 (ΦΕΚ-201 Β/26-1-22) : Κή

ρυξη Κατάστασης Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας περιοχών της Επικράτειας την 27η 

και την 28η Ιανουάριου 2022, και

- ΥΠ.ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛ.ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 14939/22 (ΦΕΚ-207 Β/27-1-22) : Αντικατ

άσταση της υπ’ αρ. 14934/26.1.2022 απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας: «Κή

ρυξη Κατάστασης Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας Περιοχών της Επικράτειας την 27

η και την 28η Ιανουαρίου 2022» (Β’ 201),

αποφάσεις ενεργοποίησης του Εθνικού Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύ

νων, με την κήρυξη περιοχών της Επικράτειας σε Κατάσταση Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προ

στασίας και την λήψη σχετικών έκτακτων μέτρων λόγω προειδοποίησης για εκδήλωση αυξημένης δι

http://emy.gr/emy/el/meteorology/
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ακινδύνευσης συμβάντων φυσικών καταστροφών, καθώς και μετέπειτα την λήψη σχετικών έκτακτων 

μέτρων , λαμβανομένων υπόψη των συνεπειών της κακοκαιρίας «ΕΛΠΙΣ». 

Ως αποτέλεσμα των ανωτέρω, σας αναφέρουμε ότι η λήψη των αποφάσεων του συνόλου των 

εκτάκτων μέτρων σε κάθε περιοχή της Επικράτειας, των όρων – προϋποθέσεων λειτουργίας των 

επιχειρήσεων ανά κλάδο δραστηριοτήτων, καθώς και των όποιων μέτρων στήριξης και ενίσχυσης σε 

αναπτυξιακό, κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο, αποτελεί μια πολυπαραγοντική εξίσωση, η μελέτη 

της οποία βασίζεται στην αξιολόγηση των επιδημιολογικών δεδομένων, στην ανάλυση των δεικτών 

ρίσκου διάδοσης και διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, στην ανάλυση στοιχείων καιρικών 

προβλέψεων, στην αξιολόγηση προειδοποιήσεων εκδήλωσης αυξημένης διακινδύνευσης συμβάντων 

φυσικών καταστροφών, καθώς και στην ικανότητα εποπτείας της πιστής εφαρμογής των 

υγειονομικών πρωτοκόλλων, της πρόληψης και της ορθής εφαρμογής των κατάλληλων 

εξειδικευμένων μέτρων σε εξαιρετικά ειδικές περιπτώσεις, κατά τις οποίες απαιτείται η 

ενεργοποίησης του Εθνικού Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων. 

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

ΣΩΤΉΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΌΠΟΥΛΟΣ

    Εσωτερική Διανομή:
1. Γενικό Γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή
2. Αναπληρωτή Προϊστάμενο Γενικής Δ/νσης Αγοράς
3. Δ/νση μας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΚΟΥΤΣΟΚΩΣΤΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ
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